

文化融合旅游,打造民俗小镇

阳信县水落坡镇水落坡展现乡村旅游新模式



旅交会走笔

4

文化是旅游的灵魂,阳信县水落坡镇创新挖掘古旧家具优势,开拓创新,主打民俗文化旅游品牌,将文化资源转化成旅游经济动力,让水落坡镇成为滨州甚至是山东独具特色的民俗文化乡镇。

“中国古典家具之乡”“中国明清家具、木雕、石刻集散基地”“中国古典家具文化产业基地”“山东省文化产业示范基地”,水落坡充分利用古旧家具优势,逐步形成以大张、张钻轱、石刘等村为中心的

古典家具市场,初步形成了“北有高碑店、南有阳信县(水落坡)”的格局。特别是古家具、仿古家具产品占据了北京、上海市份额的“半壁江山”,产品已销欧美、韩国、日本、新加坡等国家,带动了水落坡镇经济的发展,同时也将水落坡镇古典家具的美名传向了世界各地。

可以说,水落坡在打造文化名镇的同时,也在打造旅游重镇,不断挖掘民俗文化资源,大力发展民俗文化旅游,建立了水落坡镇民俗文化旅游区,正在努力打造民俗文化特色旅游乡镇。

近日,国务院印发了《关于促进旅游业改革发展的若干意见》,

提出大力发展乡村旅游。正是依靠把文化产业转化成旅游产业,水落坡积极打造民俗文化特色小镇,做大做强民俗文化产业,2013年12月20日阳信水落坡民俗文化旅游区被正式评为国家3A级旅游景区。

为了彰显旅游区的古典文化风格,水落坡镇正在规划一条集中展示中华五千年文明的文化大道——盘古大道,纵贯园区东西5公里,分为五段,建筑风格依次凸显秦汉、唐宋、明清和现代新中式特色,演绎五千年中华文明。这也必将成为带动水落坡文化旅游发展的另一强大吸引力。

本报通讯员 孙海轮 本报记者 王茜茜

翟王镇计生 开展全方位优质服务

本报讯 阳信县翟王镇计生办坚持以人为本,开展全方位优质服务活动,受到广大群众的欢迎。

一是开展生殖保健服务。该镇计生技术服务人员与各村挂钩,按时上门免费开展生殖保健服务,并建立育龄妇女健康档案。

二是做好生育节育随访。镇计生技术服务人员在小孩出生15天内,上门为产褥期妇女做一次健康检查,

对采取节育措施人员7天内登门回访一次。

三是做好避孕药具发放工作。镇、村、组三级联动,及时将避孕药具发到育龄夫妇手中。

四是抓好优惠政策落实。镇计生办对此项工作每季度进行一次督查,要求计生干部当好信息员、扶助员,把党和政府的温暖送到家家户户,做到组不漏户、户不漏人。(韩娟 王康)